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Einfache Anfrage: Einbezug Stadtparlament bei  der  Umsetzung  des  kant. Planungs-
und Baugesetzes 

Sehr geehrter Herr Stadtpräsident 
Sehr geehrte Damen und Herren Stadträte 

In der  Beantwortung zur Interpellation «Gesamtrevision Bau- und Zonenordnung — Einbezug 
des  Stadtparlamentes» hält  der  Stadtrat fest, dass eine periodische Berichterstattung  an die 
Liegenschaften- und Baukommission erfolgen soll. Für  die  Beratung  der  überarbeiteten Bau-
und Zonenordnung soll eine Spezialkommission  des  Stadtparlamentes eingesetzt werden. 
Ein früherer Einbezug  des  Stadtparlamentes ist gemäss Stadtrat nicht vorgesehen. 
Insbesondere soll  die  Innenentwicklungsstrategie nicht durch das Parlament verabschiedet 
werden. Nach  Art. 5 des  Planungs- und Baugesetzes ist aber  die  gemäss Kapitel  S13 des 
kantonalen Richtplans zu erstellende Strategie  der  Siedlungsentwicklung nach innen 
(Innenentwicklungsstrategie), als zwingender Bestandteil  der  Siedlungsentwicklung, im 
kommunalen Richtplan zu verankern und mit dem Erlass durch  den  Stadtrat 

behördenverbindlich festzusetzen. 

Nach verschiedenen rechtlichen Abklärungen sind wir zum Schluss gekommen, dass  der 
Stadtrat auch nach  Art. 20,  Planungsreglement (RS  731.4,  abgekürzt PR), dem 
Stadtparlament Bericht und Antrag über  die  Genehmigung  der  Verwaltungs- und 
Regionalpläne, über Vernehmlassungen  in  Planungsfragen sowie zur Beschlussfassung 
über Bauordnung und Zonenplan unterbreiten muss. 

Für eine breitabgestützte Legitimation ist aus unserer Sicht unerlässlich, dass  die 
Innenentwicklungsstrategie als Teil  des  kommunalen Richtplanes im Stadtparlament 
vorberaten und beschlossen werden muss. Ohne eine Mitwirkung kann  die 
lnnenentwicklungsstrategie aus unserer Sicht keine rechtsverbindliche resp. wegleitende 
Wirkung erlangen. 

Gerne fragen wir  den  Stadtrat  an,  wie er sich zur parlamentarischen Genehmigung  der 
Innenentwicklungsstrategie stellt. 

Vielen Dank für  die  prompte Beantwo 

Fsundlio Grüsse 

CVP/EVP-Frak io FDP-Fraktion 
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